*21. Un carrello di miniera, la cui massa ¢ 440 kg, si
muove a una velocitd di 0,50 m/s su un binario oriz-
zontale, come ¢ indicato nel disegno. Un blocco di car-
bone di 150 kg ha una velociti di 0,80 m/s quando ab-
bandona lo scivolo. 51 determini la velociti del sistema
carrello-carbone dopo che i1l carbone si & arrestato nel
carrello.

Soluzione

interface(displayprecision = 2) : restart :

M := 440.0 : v := 0.50 : m2 := 150.0 ; v2 := 0.80 : @ := 25.0 (i)
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L'urto e* completamente anelastico; per la conservazione della quantita’ di moto :

eq = m-v+m2-v2-cos(0) = (m+m2)-vf
220.00 + 120.00 cos(0.14 ) =590.00 vf 2)

vf := solve(eq, vf)
0.5572151431 3

pertanto il carrello, dopo l'urto, si muovera™ con velocita® pari a 0.56 m/s .






